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Текст лекції 

 

1 Поняття дозвільної системи та місце у ній Національної поліції 

України. Завдання органів поліції із здійснення дозвільної системи.  

Процеси демократизації суспільства і держави в Україні, рівність різних 

форм власності стали підставою для підприємницької активності фізичних та 

юридичних осіб, здійснення окремих видів діяльності, виробництв, робіт та 

послуг, які пов'язані з використанням потенційно небезпечних технологій, 

предметів та речовин. За таких обставин особливої актуальності набуває 

питання посилення ефективності забезпечення публічної безпеки та порядку. 

З цією метою необхідним є створення ефективної системи контролю з боку 

держави за використанням предметів, речовин, матеріалів, здійсненням 

окремих видів діяльності, виробництв, робіт, які становлять підвищену 

суспільну небезпеку. Важливе місце в охороні громадського порядку та 

громадської безпеки займає дозвільна система, що передбачає обов'язкове 

отримання дозволів на здійснення певної підприємницької діяльності 

установами та організаціями, а також окремими громадянами. Це 

організаційно-правова діяльність, яка здійснюється державою з метою 

забезпечення своїх економічних і соціально-політичних інтересів для 

створення необхідних умов нормальної діяльності державних та громадських 

організацій, дотримання законності, охорони власності та забезпечення 

громадської безпеки. З цією метою держава закріплює в законодавчих та 

інших нормативних актах певний порядок суспільних відносин, забезпечення 
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якого покладається на органи виконавчої влади, зокрема на органи поліції. 

Зміст дозвільної системи пояснюється не тільки наявністю встановленого 

порядку, а також і тим, що цей порядок необхідно забезпечити певними 

правовими засобами і виконувати всім учасникам зазначених правовідносин, 

а це, як правило, передбачає здійснення функцій контролю та нагляду з боку 

органів виконавчої влади, яким надано право видавати відповідні дозволи.  

Слід відмітити, що історично Термін «дозвільна система» у 

вітчизняному законодавчому просторі з’явився у 1924 році у постанові ЦВК 

та РНК СРСР від 12 грудня 1924 р. «О порядке производства, торговли, 

хранения, учета оружия, огнестрельных припасов, разрывных снарядов и 

взрывчатых веществ», якою визначався порядок вказаних видів діяльності, 

операцій. Однак чіткого визначення вказаний термін у даному нормативно-

правовому акті не отримав. Лише у постанові Кабінету Міністрів України від 

12 жовтня 1992 р. № 576, якою було затверджене Положення про дозвільну 

систему, було визначено, що дозвільна система – це особливий порядок 

виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, обліку і використання 

спеціально визначених предметів, матеріалів і речовин, а також відкриття та 

функціонування окремих підприємств, майстерень і лабораторій з метою 

охорони інтересів держави та безпеки громадян. Слід відмітити, що 

дослідниками досить активно вивчалася та розробляється сьогодні 

проблематика дозвільної системи в Україні, що обумовлює наявність значної 

кількості точок зору на сутнісний зміст та призначення даної системи. О група 

авторів (М. А. Луньов, Ю. М. Козлов, М. І. Єропкін, В. П. Сальников, 

В. А. Гуменюк) пов’язує її з особливим видом діяльності органів внутрішніх 

справ щодо видачі суб'єктам дозволів на обіг спеціально визначених речовин, 

матеріалів і предметів; інша (І. Г Киричепко, А. П. Коренєв, Д. М. Бахрах, 

О.М. Бандурка, А. В. Агапов), поряд з такою точкою зору, висловлює думку 

про те, що дозвільна система як форма виконавчо-розпорядчої діяльності 

відповідно до чинного законодавства поширюється на значно ширше коло 

суспільних відносин і здійснюється багатьма органами виконавчої влади й 



державного управління. Так, наприклад, В.А. Гуменюк розуміє дозвільну як 

організаційно-правову діяльність щодо забезпечення встановленого порядку 

управління, громадського порядку та громадської безпеки, що реалізується 

шляхом контролю та нагляду за додержанням загально-обов’язкових правил 

відкриття та функціонування суворо визначених об’єктів господарювання, 

виготовлення, придбання, реалізації, обліку, зберігання, перевезення, 

використання та знищення предметів і речовин, незаконне використання яких 

може завдати значної шкоди громадським та державним інтересам, а також 

безпосередньо життю та здоров’ю громадян. Р. В. Гаврилюк з приводу 

дозвільної системи пише, що вона: 1) це особливий порядок діяльності, метою 

якого є забезпечення безпеки, справедливого розподілу суспільних відносин 

та правопорядку загалом; 2) дозвільна система реалізується в рамках 

адміністративно-правових відносин між органами публічної адміністрації, їх 

посадовими особами та індивідуальними чи колективними суб’єктами, які 

бажають отримати відповідний дозвіл з урахуванням того, що ці відносини 

виникають без ініціативи суб’єктів публічної адміністрації; 3) сутністю цих 

відносин є отримання дозволу, тобто прийняття індивідуального 

уповноважуючого акта, який і легалізує діяння. Сам дозвіл може мати різне 

найменування: ліцензія, квота, патент, віза, пропуск, сертифікат тощо і в 

основі дозволу (відмови) можуть бути звичайні та дискреційні повноваження 

суб’єкта влади; 4) атрибутивною ознакою дозвільної системи є 

адміністративний нагляд за тим, як здійснюється дозвільне діяння. Дія дозволу 

може бути припиненою, а дозвільне правовідношення може бути закінчене у 

зв’язку з вчиненням особою протиправних дії, а також з інших підстав: 

погіршення стану здоров’я, набуття чинності нового нормативного акту тощо; 

5) за порушення правил дозвільної системи до винних можуть бути 

застосовані різні заходи адміністративного примусу, в тому числі і такі, як 

постійне чи тимчасове припинення дії дозволу. З позиції В.І. Ткаченка що 

дозвільна система являє собою врегульований нормами адміністративного 

права порядок отримання фізичними або юридичними особами в органах 



виконавчої влади або спеціально уповноважених виконавчих органах 

місцевих рад дозволів на провадження зазначеного виду господарської 

діяльності, а також інших дій (видів діяльності), які, відповідно до чинного 

законодавства. О. В. Джафарова вважає, що дозвільна діяльність це один з 

основних правових інструментаріїв держави, який застосовується для 

забезпечення балансу (погодження) індивідуальних, групових та національних 

інтересів за умови суворого дотримання пріоритету прав і свобод людини і 

громадянина. Дана система, на думку дослідниці: 1) у широкому розумінні – 

основна  діяльність держави, що реалізується уповноваженими органами 

шляхом закріплення в нормативно-правових актах певних правил поведінки; 

2) система правовідносин превентивного та охоронного змісту, що виникають 

з приводу здійснення державними органами, фізичними та юридичними 

особами діяльності, яка несе в собі потенційну небезпеку для життя, здоров’я 

людей, а також для навколишнього природного середовища, національних 

інтересів держави; 3) сукупність законодавчо закріплених дозвільних 

процедур, пов’язаних з погодженням або наданням дозвільних документів на 

конкретний вид діяльності (або об’єкт), що може бути потенційно 

небезпечним для життя, здоров’я людей, а також для навколишнього 

природного середовища та національних інтересів, порядок здійснення яких 

визначається адміністративно-процесуальними нормами.  

Доцільною, у контексті питання, що висвітлюється, відзначити точку 

зору, яку висловлює А. Є. Фоменко, що діяльність Національної поліції 

України в сфері дозвільної системи варто розуміти як формально визначену, 

законну, платну публічно-сервісну діяльність структурних підрозділів 

Національної поліції України щодо видачі фізичним або юридичним особам 

дозволів на здійснення відповідної діяльності (дій) у сфері обігу спеціально 

визначених предметів, матеріалів і речовин, а також відкриття і 

функціонування об’єктів дозвільної системи. Тобто сутність діяльності 

органів Національної поліції щодо здійснення дозвільної системи полягає у 

розробці та втіленні в життя комплексу заходів, спрямованих на недопущення 



шкоди, яку може бути заподіяно публічним та державним інтересам, 

власності, особистій безпеці громадян внаслідок безконтрольного володіння і 

використання об’єктів, на які поширюється зазначена система. Згідно чинного 

законодавства, основними завданнями Національної поліції як один із 

ключових суб’єктів здійснення дозвільної системи, є: запобігання 

порушенням порядку виготовлення, придбання, зберігання, обліку, охорони, 

перевезення та використання вогнепальної зброї, пневматичної зброї калібру 

понад 4,5 мм та швидкістю польоту кулі понад 100 метрів за секунду (далі - 

пневматична зброя) і холодної зброї (арбалети, луки з зусиллям натягу тятиви 

більше ніж 20 кг, мисливські ножі тощо (далі - холодна зброя)), пристроїв 

вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи 

аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної 

дії (далі - пристрої), та патрони до них, основних частин зброї бойових 

припасів до зброї і охолощеної зброї, вибухових матеріалів і речовин, 

попередження випадків їх втрати, крадіжок, використання не за призначенням 

та з протиправною метою; контроль за дотриманням посадовими особами 

міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, підприємств, 

установ, організацій та громадянами правил дозвільної системи органи поліції 

здійснюють шляхом обстеження таких об’єктів, погодження укладення 

трудових договорів на виконання робіт, пов’язаних з виготовленням, 

придбанням, зберіганням, обліком, охороною, перевезенням і використанням 

спеціально визначених предметів і матеріалів, проведення профілактичних 

заходів щодо попередження та припинення порушень правил дозвільної 

системи, а також притягнення осіб, що вчинили правопорушення, до 

відповідальності в порядку, встановленому законом.  

Виконання завдань щодо здійснення дозвільної системи у структурі 

Національної поліції покладаються її підрозділи, а саме:  

- уповноважений підрозділ із контролю за обігом зброї центрального 

органу управління поліцією (далі - УП ЦОУП); 



- уповноважений підрозділ з контролю за обігом зброї та дозвільної 

системи головних управлінь Національної поліції в Автономній Республіці 

Крим та м. Севастополі, областях та м. Києві (далі - УП ГУНП); 

- територіальні (відокремлені) підрозділи поліції в районах, містах, 

районах у містах (далі - територіальні підрозділи поліції). 

Категорично забороняється залучати працівників дозвільної системи до 

виконання завдань, не передбачених їхніми функціональними обов'язками. 

2. Об’єкти дозвільної системи.  

Об’єктами дозвільної системи є предмети матеріального світу, 

речовини, діяльність, що в силу своїх специфічних властивостей, становить чи 

може становити загрозу життю та здоров’ю людини, заподіяти матеріальну, 

фінансову чи іншу шкоду суспільству в цілому тощо. Предмети, на які 

поширюється дозвільна система, повністю або частково вилучені із цивільного 

обігу, тобто їх безконтрольне використання становить склад 

адміністративного проступку або злочину, оскільки при цьому створюється 

загроза завдання шкоди життю та здоров’ю людей, іншим об’єктам правової 

охорони. Підприємства та майстерні, про які йшлося вище, в одних випадках 

своєю діяльністю також створюють загрозу публічній безпеці (склади, 

сховища, де зберігається зброя або вибухові матеріали, підприємства, де вони 

виготовляються, тощо), в інших їх безконтрольна діяльність може призвести 

до безладдя, хаосу в суспільних відносинах (в разі незаконного виготовлення 

печаток і штампів). Згідно чинного законодавства до предметів, матеріалів 

речовин, підприємств, майстерень і лабораторій, на які поширюється 

дозвільна система, належать: вогнепальна зброя (нарізна воєнних зразків, 

несучасна стрілецька, спортивна, навчальна, охолощена, мисливська нарізна і 

гладкоствольна), бойові припаси до неї, холодна зброя, (арбалети, мисливські 

ножі тощо), пневматична зброя калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю 

польоту кулі понад 100 метрів за секунду, пристрої вітчизняного виробництва 

для відстрілу патронів, споряджених  гумовими чи аналогічними  за  своїми 

властивостями метальними снарядами несмертельної дії, та зазначені патрони, 



вибухові матеріали і речовини, сильнодіючі отруйні речовини I - II класу 

безпечності, збудники інфекційних захворювань I - II групи патогенності і 

токсини, сховища, склади і бази, де вони зберігаються, стрілецькі тири і 

стрільбища, мисливсько-спортивні стенди, а також підприємства і майстерні 

по виготовленню і ремонту вогнепальної та холодної зброї, піротехнічні 

майстерні, пункти вивчення матеріальної частини зброї, спеціальних засобів, 

правил поводження з ними та їх застосування, магазини, в яких здійснюється 

продаж зброї та бойових припасів до неї, організації, що займаються збутом 

сильнодіючих отруйних речовин, і лабораторії, що проводять аналізи цих 

засобів і речовин, працюють із збудниками інфекційних захворювань I - II 

групи патогенності і токсинами. 

Міністерства та інші центральні органи державної виконавчої влади, 

підприємства, установи, організації, господарські об'єднання, а також 

громадяни мають право у встановленому порядку використовувати, зберігати, 

перевозити предмети, матеріали і речовини, відкривати підприємства, 

майстерні та лабораторії, на які поширюється дозвільна система. 

Укладання трудового договору на виконання робіт, пов'язаних з 

виготовленням, придбанням, зберіганням, обліком, охороною, перевезенням, 

використанням предметів, матеріалів і речовин, на які поширюється  дозвільна 

система, провадиться за погодженням з органами Національної поліції. 

Об'єкти дозвільної системи розміщуються у приміщеннях, які 

забезпечують їх схоронність. Такі приміщення повинні мати  належну охорону 

і бути обладнаними  сигналізацією,  в  них  установлюється пропускний 

режим. 

3 Порядок видачі органами національної поліції дозволів на 

придбання, зберігання, перевезення і використання вогнепальної зброї, 

бойових припасів до неї, основних частин зброї, холодної зброї, пристроїв, 

патронів до них, пневматичної зброї, вибухових матеріалів і речовин, 

відкриття і функціонування об'єктів дозвільної системи.  

Здійснюючи дозвільну систему, органи поліції відповідно до 



законодавства України: 

- видають міністерствам та іншим центральним органам виконавчої 

влади, підприємствам, установам, організаціям, суб'єктам господарювання, що 

здійснюють діяльність з виробництва, ремонту, торгівлі вогнепальною зброєю 

невійськового призначення, боєприпасами до неї, холодною та охолощеною 

зброєю, пневматичною зброєю калібру понад 4,5 мм і швидкістю польоту кулі 

понад 100 м/с; виробництва спеціальних засобів, заряджених речовинами 

сльозоточивої та дратівної дії, індивідуального захисту, активної оборони та 

їх продажу (суб'єкти господарювання), дозволи на придбання, зберігання, 

перевезення (через митний кордон України, територією України, транзит 

через територію України) й використання вогнепальної зброї, боєприпасів до 

неї, основних частин зброї, холодної зброї, охолощеної зброї, пневматичної 

зброї; пристроїв та патронів до них; вибухових матеріалів і речовин; на 

відкриття та функціонування сховищ, складів і баз, де вони зберігаються, 

стрілецьких тирів і стрільбищ, мисливсько-спортивних стендів, а також 

підприємств і майстерень з виготовлення і ремонту вогнепальної та холодної 

зброї, піротехнічних майстерень, пунктів вивчення матеріальної частини 

зброї, спеціальних засобів, правил поводження з ними та їх застосування, 

магазинів, у яких здійснюється продаж зброї та бойових припасів до неї, 

пристроїв та патронів до них (об'єкти дозвільної системи);  

- громадянам видаються дозволи на придбання, зберігання та носіння 

вогнепальної мисливської зброї, холодної, охолощеної, пневматичної зброї, 

пристроїв. 

Умови і порядок видачі дозволу обумовлюється характером об’єкта, на 

який розповсюджується дозвільна система, а також суб’єкта, який має намір 

отримати такий дозвіл. Головним нормативно-правовим актом тут є наказ 

МВС України «Про затвердження Інструкції про порядок виготовлення, 

придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, 

пневматичної, холодної і охолощеної зброї, пристроїв вітчизняного 

виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними 



за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної дії, та патронів 

до них, а також боєприпасів до зброї, основних частин зброї та вибухових 

матеріалів» від 21.08.98  № 622. Згідно даного документа дозволи на 

виготовлення, зберігання та використання предметів, матеріалів і речовин, 

відкриття та функціонування підприємств, майстерень і лабораторій, на які 

поширюється дозвільна система,  видаються на ім'я керівників підприємств, 

установ і організацій, а також громадянам строком на 3 роки. Дозволи на 

придбання та перевезення цих предметів, матеріалів і речовин видаються на 

строк до 3 місяців. 

Дозвіл видає уповноважений підрозділ з контролю за обігом зброї та 

дозвільної системи центрального органу управління поліцією (далі – УП 

ЦОУП) на: 

- право придбання, перевезення через митний кордон України, транзит 

через територію України вогнепальної, пневматичної, холодної, охолощеної 

зброї, бойових припасів до зброї, основних частин зброї та вибухових 

матеріалів і речовин міністерствам та іншим центральним органам виконавчої 

влади, підприємствам, установам, організаціям, суб'єктам господарювання, а 

також іноземним суб'єктам господарювання на підставі відповідних договорів; 

- придбання в Україні та перевезення через митний кордон України (за 5 

днів до перевезення) вогнепальної зброї, пневматичної, холодної, охолощеної 

зброї, бойових припасів до зброї, основних частин зброї, пристроїв та патронів 

до них іноземцями за погодженням з іноземними дипломатичними 

представництвами країн, громадянами яких вони є, перевезення ними через 

митний кордон України, транзит через територію України вогнепальної зброї, 

бойових припасів до неї, основних частин зброї, холодної зброї для участі в 

змаганнях здійснюються за клопотанням міністерств та інших центральних 

органів виконавчої влади України, а з метою полювання - на конкретно 

визначений уповноваженим на це органом строк; 



- функціонування стрілецьких тирів і стрільбищ, мисливсько-

спортивних стендів, пунктів вивчення матеріальної частини зброї, спеціальних 

засобів, правил поводження з ними та їх застосування; 

- право перевезення через митний кордон України нагородної зброї та 

патронів до неї; 

- зберігання, носіння нагородної зброї. 

Уповноважений підрозділ з контролю за обігом зброї та дозвільної 

системи головних управлінь Національної поліції в Автономній Республіці 

Крим та м. Севастополі, областях та м. Києві (далі – УП ГУНП) видає дозволи 

на: 

- відкриття та функціонування об'єктів дозвільної системи: сховищ, 

складів, де зберігаються вибухові матеріали і речовини, відкриття стрілецьких 

тирів і стрільбищ, мисливсько-спортивних стендів, а також підприємств і 

майстерень з виготовлення і ремонту вогнепальної, холодної та охолощеної 

зброї, спеціальних засобів, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної 

дії, індивідуального захисту, активної оборони, магазинів, у яких здійснюється 

продаж зброї та бойових припасів до неї, основних частин зброї, пристроїв та 

патронів до них; 

- право перевезення через митний кордон України мисливської 

вогнепальної зброї, основних частин зброї, бойових припасів до неї, 

пневматичної, холодної та охолощеної зброї громадянами України; 

- придбання, зберігання та носіння мисливської нарізної, 

гладкоствольної зброї, пневматичної, холодної, охолощеної зброї, пристроїв 

громадянами України; 

- придбання та зберігання відомчої вогнепальної, мисливської зброї, 

бойових припасів до неї, основних частин зброї, пневматичної, холодної, 

охолощеної зброї, пристроїв та патронів до них підприємствами, установами, 

організаціями, суб'єктами господарювання. 

УП ГУНП також можуть видаватися дозволи, які видаються 

територіальними підрозділами поліції. 



Територіальні підрозділи поліції видають дозволи на: 

- придбання і перевезення територією України вибухових матеріалів і 

речовин; 

- носіння і перевезення територією України відомчої вогнепальної, 

пневматичної, холодної зброї та бойових припасів до неї; 

- придбання, зберігання і носіння громадянами України мисливської 

гладкоствольної зброї, основних частин зброї, бойових припасів до неї, 

пневматичної, холодної та охолощеної зброї. 

Залежно від виду дозволів, що видаються, вони підписуються відповідно 

Головою Національної поліції України та його заступниками, начальником 

Департаменту, до складу якого входить УП ЦОУП, та його заступниками, 

начальником УП ЦОУП, начальником ГУНП та його заступниками (крім 

нагородної зброї та боєприпасів до неї), керівником управління, до складу 

якого входить УП ГУНП, та начальником УП ГУНП; у територіальних 

підрозділах поліції - начальниками або їх заступниками особисто і 

скріплюються гербовою печаткою органів Національної поліції або печаткою 

територіальних підрозділів поліції. 

Дозволи на придбання, зберігання та носіння мисливської нарізної, 

нагородної вогнепальної зброї громадянами підписуються Міністром 

внутрішніх справ України, його першим заступником та заступниками, 

начальником УП ЦОУП, його заступниками, начальником управління 

дозвільної системи, ліцензування та державного охоронного нагляду УП 

ЦОУП, начальником ГУНП, його заступником - начальником міліції 

громадської безпеки, начальником УП ГУНП. 

Правом придбання мисливської гладкоствольної зброї та основних 

частин до неї користуються громадяни України, які досягли 21-річного віку, 

мисливської нарізної зброї та основних частин до неї - 25-річного віку, 

холодної, охолощеної та пневматичної зброї та основних частин до неї - 18-

річного віку. Кількість зброї, яку може мати громадянин України, не 

обмежена, однак власник зброї повинен забезпечити її безумовну схоронність. 



Для одержання громадянами в органах поліції дозволу на придбання 

мисливської вогнепальної нарізної, гладкоствольної зброї, пневматичної 

зброї, холодної та охолощеної зброї громадянами подаються такі документи: 

- заява щодо видачі дозволу на придбання зброї на ім'я керівника органу 

поліції за місцем проживання заявника; 

- заповнена картка-заява (додаток 14); 

- медична довідка (крім охолощеної зброї); 

- довідка про вивчення матеріальної частини зброї, спеціальних засобів, 

правил поводження з ними та їх застосування (крім охолощеної зброї); 

- платіжний документ (платіжне доручення, квитанція) з відміткою 

банку, відділення поштового зв'язку або коду проведеної операції про 

внесення коштів за надання відповідної платної послуги; 

- копії 1, 2 та 11 сторінок паспорта громадянина України. 

Якщо фактичне проживання громадянина інше, ніж зазначене в 

паспорті, необхідно надати документ, що підтверджує фактичне місце 

проживання громадянина (договір оренди житлового приміщення, свідоцтво 

про право власності на житлове приміщення тощо). 

Дозволи на придбання, зберігання та носіння зброї, пристроїв 

оформляються, переоформляються після проведення органами поліції у 

встановленому порядку перевірок, тривалість яких не повинна перевищувати 

один місяць,  

Видача дозволів громадянам на придбання, зберігання та носіння зброї 

здійснюється після проведеного з ними вивчення матеріальної частини зброї, 

правил поводження з нею, її застосування та використання, що здійснюється у 

пунктах вивчення матеріальної частини зброї, спеціальних засобів, правил 

поводження з ними та їх застосування після здачі заліку та отримання довідки 

про вивчення матеріальної частини зброї, спеціальних засобів, правил 

поводження з ними та їх застосування. До складу комісій з приймання заліків 

обов’язково входять працівники дозвільної системи. 

Військовослужбовці Збройних Сил України, інших військових 



формувань, а також поліцейські дозволи на придбання, зберігання 

мисливської, гладкоствольної, нарізної, комбінованої вогнепальної, 

пневматичної і холодної зброї одержують після подання відповідного рапорту, 

довідки з місця роботи, платіжного доручення (квитанції) установи банку про 

оплату послуг за видачу такого дозволу та заповненої картки-заяви.  

Окремими нормативними актами врегульовано умови та порядок видачі 

дозволів на придбання, носіння, зберігання та використання вогнепальної 

зброї та боєприпасів народним депутатам України та деяким посадовим 

особам. 

4. Облік поліцією об’єктів дозвільної системи та контроль за ними.  

Облік як вид діяльності передбачає спостереження за певними явищами, 

об’єктами, процесами, фактами тощо, накопичення інформації про них, її 

обробка і систематизація. Облік предметів, матеріалів і речовин, підприємств, 

майстерень і лабораторій, на які поширюється дозвільна система, 

здійснюється в книзі обліку об'єктів дозвільної системи, які перебувають під 

контролем.  На кожний об'єкт дозвільної системи заводиться облікова справа, 

якій присвоюється реєстраційний номер. Облікові справи на об'єкти, які 

знаходяться на одному підприємстві, в установі, організації, ведуться окремо. 

Облікові справи постійно зберігаються у працівників дозвільної системи. У 

разі ліквідації об'єкта дозвільної системи облікова справа здається в архів, а 

при передачі цього об'єкта під контроль іншому органу поліції пересилається 

останньому. 

УП ГУНП щодо кожного органу поліції ведуть контрольно-наглядові 

справи. Контрольно-наглядові справи містять дані про працівників, які 

здійснюють дозвільну систему; списки об'єктів дозвільної системи із 

зазначенням їхньої належності, кількості в них зброї, бойових припасів до неї, 

звітні дані, доповідні записки про результати роботи органу поліції щодо 

здійснення дозвільної системи; матеріали перевірок. 

Облік власників мисливської вогнепальної нарізної, гладкоствольної, 

пневматичної, а також холодної зброї, пристроїв здійснюється в книзі обліку 



власників мисливської вогнепальної, пневматичної зброї, а також холодної 

зброї. Відомості про наявність такої зброї у громадян заносяться в БД.  На 

кожну особу, яка володіє вогнепальною мисливською, а також холодною, 

нагородною, пневматичною зброєю (крім відомчої зброї), пристроями, 

заводиться особова справа. Особові справи власників нарізної, нагородної 

вогнепальної зброї та пристроїв ведуться в УП ГУНП, а на власників 

мисливської гладкоствольної, пневматичної та холодної зброї - у 

територіальних підрозділах поліції. 

Особові справи власників зброї зберігаються у працівника, який 

здійснює дозвільну систему, і для зручності користування розставляються в 

алфавітному порядку. У чергових службах територіальних підрозділів поліції 

працівником, який здійснює дозвільну систему, ведеться картотека, у якій 

містяться картки обліку власника мисливської вогнепальної, пневматичної 

зброї, а також холодної зброї, яка використовується для перевірки осіб, 

затриманих за правопорушення, а також для інформування нарядів поліції. 

Працівниками чергової служби ведеться комп'ютерний облік власників зброї, 

пристроїв. 

У разі вилучення зброї у випадках, передбачених законодавством, 

добровільної її здачі в орган поліції, продажу, смерті власника зброї особова 

справа здається в архів, про що в книзі обліку власників мисливської 

вогнепальної, пневматичної зброї, а також холодної зброї робиться 

відповідний запис, а також дані вносяться до БД. 

При зміні місця проживання, придбанні зброї та її перереєстрації 

громадяни обов'язково перевіряються за місцем проживання. 

З метою перевірки дотримання правил і вимог дозвільної системи органи 

поліції здійснюють відповідні заходи контролю. Так перевірка порядку 

зберігання зброї громадянами проводиться дільничними офіцерами поліції не 

рідше одного разу на три роки. Про результати перевірки складається рапорт, 

який підшивається до особової справи власника зброї, пристрою. Вимоги 

працівників органів поліції щодо забезпечення схоронності вогнепальної зброї 



та бойових припасів до неї, а також пневматичної, холодної і охолощеної 

зброї, пристроїв, патронів до них є обов'язковими для її власників. При 

оформленні завдання дільничному офіцеру поліції допускається його 

заповнення як на кожного власника окремо, так і на групу власників за 

списком. 

Об'єкти дозвільної системи інспекторами дозвільної системи та 

дільничними офіцерами поліції обстежуються щокварталу, а об'єкти, де 

зберігається велика кількість зброї (20 чи більше одиниць), і базові склади 

вибухових матеріалів і речовин - щомісяця. При цьому обстеження складів з 

вибуховими матеріалами і речовинами проводиться за участю посадових осіб 

поліції охорони, вибухотехнічних підрозділів Державного науково-дослідного 

експертно-криміналістичного центру МВС України та органів ДСНС (за 

згодою). 

Керівники органів поліції повинні не менше одного разу на рік особисто 

брати участь у перевірці об'єктів дозвільної системи. 

На підприємствах, в установах і організаціях, де виготовляються, 

ремонтуються, зберігаються та використовуються предмети, матеріали і 

речовини, на які поширюється дозвільна система, перевіряються: 

- наявність відповідних дозволів на виготовлення, ремонт, придбання, 

зберігання, охорону, перевезення та використання підконтрольних предметів, 

матеріалів і речовин, відкриття та функціонування підприємств, майстерень та 

лабораторій (також відповідних паспортів на бази, сховища, склади вибухових 

матеріалів, піротехнічні майстерні тощо); строк дії цих документів; 

погодження укладання трудових договорів на виконання робіт, пов’язаних з 

виготовленням, придбанням, зберіганням, обліком, охороною, перевезенням і 

використанням спеціально визначених предметів, матеріалів і речовин; 

дотримання пропускного режиму; 

- облік підконтрольних предметів, матеріалів і речовин, порядок видачі, 

приймання зброї, бойових припасів до неї, пристроїв, патронів до них, 

вибухових матеріалів і речовин; їх списання після використання, повернення 



в місця постійного зберігання; правильність ведення відповідної службової 

документації; 

- придатність приміщень, в яких розміщені об'єкти дозвільної системи, 

до зберігання зброї, бойових припасів до неї, пристроїв, патронів до них, 

вибухових матеріалів і речовин, а саме: міцність дверей, стін, стелі, підлоги, 

металевих сейфів, шаф, надійність замків, справність охоронної 

протипожежної сигналізації; 

- стан технічного устаткування (складів, баз, сховищ); наявність 

охорони, постових вишок, блок-постів, сторожових собак, засобів 

пожежогасіння, зв'язку з найближчими постами охорони і органами поліції; 

- стан охорони об’єктів, укомплектованість особовим складом, 

придатність його для охорони об'єктів та знання своїх посадових обов'язків, 

тривалість збору за сигналом "Тривога", порядок зміни і підміни, відповідність 

розміщення сил дислокації постів, а також планів оборони цих об'єктів в 

органах поліції та проведення навчання з відпрацюванням взаємодії всіх видів 

нарядів; 

- обладнання та технічний стан транспорту, що здійснює перевезення 

предметів, матеріалів і речовин, на які поширюється дозвільна система. 

На всіх об'єктах дозвільної системи обов'язково перевіряється 

організація внутрішнього контролю за схоронністю предметів, матеріалів і 

речовин, на які поширюється дозвільна система. 

У разі виявлення під час обстеження об'єктів дозвільної системи 

порушень складаються відповідні акти, в яких докладно описується суть 

виявлених недоліків, указується строк їх усунення. Один примірник акта 

залишається на об'єкті дозвільної системи, а другий після доповіді керівнику 

органу поліції підшивається до облікової справи на цей об'єкт. 

У разі виявлення під час перевірки порушень порядку виготовлення, 

ремонту, придбання, зберігання, обліку, охорони, перевезення і використання 

спеціально визначених предметів, матеріалів і речовин, відкриття та 

функціонування підприємств, майстерень і лабораторій, на які поширюється 



дозвільна система, особи, які допустили порушення, притягаються до 

відповідальності в порядку, встановленому законами України. 

Акти і рапорти про перевірки об'єктів дозвільної системи доповідаються 

керівнику органу поліції, який приймає відповідні рішення щодо проведеної 

перевірки, після чого вони підшиваються до облікових справ на ці об'єкти. 

5. Анулювання поліцією дозволів. 

Підставою для анулювання є факт вчинення суб’єктом в наслідок своїх 

дій чи бездіяльності порушення правил дозвільної системи. У випадку 

виявлення такого порушення повноважна посадова особа поліції має право: 

- анулювати виданий підприємству, установі й організації дозвіл на 

придбання, зберігання і використання зброї, основних частин зброї, бойових 

припасів, пристроїв та патронів до них, вибухових речовин і матеріалів, інших 

предметів і речовин при невиконанні встановлених правил користування і 

поводження з ними або при недоцільності їх подальшого зберігання, вилучати 

при необхідності зазначені предмети, опечатувати склади, бази й сховища, 

закривати стрілецькі тири і стенди, зброєремонтні підприємства, магазини, що 

торгують зброєю, основними частинами зброї і боєприпасами, пристроями та 

патронами до них до усунення порушень відповідних правил; 

- анулювати дозволи на придбання, зберігання і носіння зброї, основних 

частин зброї, пристроїв та боєприпасів, видані громадянам, які зловживають 

спиртними напоями, вживають наркотичні засоби без призначення лікаря, 

інші одурманюючі засоби, хворіють на психічні захворювання, та в інших 

випадках, передбачених законодавством; 

- анулювати дозволи на придбання, зберігання та носіння зброї, 

основних частин зброї та пристроїв, видані громадянам, у випадках, 

передбачених пунктом 5.1 глави 5 Інструкції від 21.08.98 № 622. Після 

анулювання дозволу на зберігання і носіння зброї та пристрою власник 

зобов'язаний здати зброю (за наявності основні частини зброї) чи пристрій, 

патрони і бойові припаси до них до органу поліції та прийняти рішення щодо 

подальшого її переоформлення чи реалізації. У разі незгоди власника з 



рішенням органу поліції про анулювання зазначеного дозволу матеріали 

передаються до суду для вирішення питання щодо примусового вилучення 

зброї, основних частин зброї, пристроїв, патронів і бойових припасів до них. 

При цьому відповідна інформація вноситься програмно-технічними засобами 

інформаційного порталу Національної поліції до баз даних єдиної 

інформаційної системи МВС (далі - БД). 

У випадку прийняття рішення про анулювання дозволу на зберігання та 

носіння вогнепальної зброї (разом із основними частинами зброї - за 

наявності), пневматичної та холодної, охолощеної зброї, пристроїв органом 

поліції виноситься мотивований висновок про анулювання дозволу на їх 

зберігання який затверджується начальником органу поліції. У цьому 

висновку викладаються підстави прийняття такого рішення. 

 


